



九院報

SHANGHAI NINTH PEOPLE'S HOSPITAL NEWS

2024年2月20日 星期二

总第326期

本期四版

上海交通大学医学院附属第九人民医院主办

主编：马延斌

副主编：张峻

九院网址：www.9hospital.com.cn



九院官方微信

提供服务资讯
触摸医患脉搏

微信号：sh-9hospital

只要我们坚持道不变、志不改，一以贯之、勠力同心，就一定能够战胜前进中的各种艰难险阻，不断迈向成功的彼岸。

——习近平总书记在2024年春节团拜会上的讲话

九院第十二届第十四次职代会胜利闭幕

会议审议并通过了医院2023年工作总结、2024年度工作计划和医院财务预决算报告



院党委书记马延斌作总结讲话

本报讯(通讯员 朱探云 摄影 陆晓蔚) 2月2日下午,为期一周的九院第十二届第十四次职工代表大会在圆满完成各项议程后顺利闭幕。医院党政班子成员、职工代表、列席代表、特邀代表等近200余名同志出席大会。会

议由院党委副书记、工会主席王丹茹主持。

1月29日下午开幕式上,全体代表听取了院党委副书记、院长吴皓作了题为《九院2023年工作总结》和《九院2024年工作计划》报告。吴皓院长总结回顾了医院2023年度主要工作

完成情况。他指出,2023年医院紧贴实际,多措并举推进医院“十四五”规划既定目标完成,推进医院高质量发展;依靠创新深化改革,驱动人才学科建设创新发展和临床专科能力提升。2023年全院职工团结奋进,医院发展稳中求进,医院各项工作呈现量质齐升的良好发展态势,这些来之不易的成绩离不开全体九院人的共同努力和不懈奋斗。2024年是深入实施“十四五”规划的攻坚之年,是推动高质量发展的关键之年。医院将一如既往地坚持公立公益属性,脚踏实地努力为人民群众提供全方位全生命周期的健康服务。以坚持高质量发展为主线,优化学科布局,扎实推进一流学科建设。以深化改革为动力,改善收入结构,提高经济运行效率。以夯实基础为抓手,拓宽医疗服务广度与深度。以人才建设为引擎,梯度化建设人才队伍。奋力开创高质量发展新局面,不断满足人民群众对美好生活的向往。

职代会其间,代表们以高度的使命感和主人翁精神认真讨论审议并通过了医院的工作总结、计划和医院财务预决算报告,代表们为医院2023年取得的成绩感到自豪,为2024年的愿景目标感到振奋,大家紧紧围绕着医院“十四五”规划和发展目标积极建言献策,提出了许多建设性的意见,充分体现了广大职工爱

院院的热情和精神,反映了职工代表关心医院发展的责任感和使命感。

2月2日下午闭幕式上,戴星副院长对代表提案逐一作出真诚回应和解读。他表示,提案办理的满意度是推动医院民主管理的标志。各位代表要继续关心医院的建设和发展,及时反映广大教职员工的普遍关心的热点问题。

党委书记马延斌作总结讲话。他表示,过去一年,全院上下坚定信心、迎难而上,造就了医院的发展和前行。九院所获的成绩、荣誉和声誉,都归功于全体职工尽心尽责、忘我工作、无私奉献。在看到成绩的同时更要居安思危,未来必须做到以下四个坚持:

第一、坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,持续推进深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;坚持好、运用好主题教育中的好做法、好经验,持续巩固拓展主题教育成果。

第二、坚持推进公立医院规范运营高质量发展。深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记二十届中央纪委第三次全会上的重要讲话精神,全面加强公立医院党的建设,落实党风廉政建设主体责任,进一步加强卫生行业作风建设,推进公立医院高质量发展,保障人民群众健康权益,坚决做好国家新一轮大型

医院巡查工作。

第三、坚持办实事解难题,深入开展我为群众办实事项目,切实为职工、病患解决实际问题。多部门协同,跨前一步解决医院建设发展中的难点、痛点问题,作为转变管理工作作风,解决实际问题、提升医院管理效率的有效途径,推动为群众办实事项目落地见效。

第四、坚持凝心聚力,久久为功。广大职工要以维护医院的荣誉和发展为个人日常行为的出发点和落脚点,始终坚持同向发力,特别是在重大关键节点以大局为重,共同营造一个包容、和谐的科室文化氛围,为医院的高质量发展创造一个风清气正的外部环境。

马延斌书记指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,医院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,紧密结合医院“十四五”规划,对标国家及上海公立医院高质量发展要求,以坚持高质量发展为主线,以深化改革为动力,以夯实基础为抓手,以人才建设为引擎,努力建设好“高质量、创新型、智慧化”的现代化高水平医院。

我院杨军荣膺2023年“上海工匠”称号

本报讯(通讯员 倪品菊)在1月29日召开的大国工匠王曙群先进事迹报告会暨2023年上海工匠选树命名大会上,市总工会命名100位2023年“上海工匠”,我院整复外科杨军荣膺该项殊荣。

杨军,上海交通大学医学院附属第九人民医院整复外科主任医师,博士生导师,行政副主任,整复外科党总支副书记。中国医师协会美容与整形分会眼整形专业委员会主委,中华医学会整形外科学分会体表肿瘤学组副组长。

依托全国一流学科专业平台,成为国内体表肿瘤、眼睑畸形修复领域的领军人物。他带领团队秉承张涤生院士“伤者不残、残者不废”服务宗旨,针对学科难点、痛点,攻坚

克难,创新术式器材,优化临床路径,质控围手术期管理的每一环,成功建立国内外这两个领域体量最大、病种难度最高、成果发表最多的诊疗平台,所发表的“隆凸性纤维肉瘤”“上睑下垂”单病种国际期刊论文数全球第一。

先后荣获上海市科学技术进步奖一等奖、上海市医学科技进步奖二等奖、中国整形外科学会科学技术创新奖、中华医学杂志高影响力论文奖等奖项。培养硕、博研究生20余名,研修医生100余名。其中已成为全国、区域学科带头人约10人。带领团队共发表SCI论著39篇,获得国家级科研项目资助14项(主持3项)、省部级课题2项、局级2项,获批实用新型专利7项。

我院表彰第八届“十大杰出九院人-兴院荣院奖”

本报讯(通讯员 厉奇伟)为深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民健康为中心,践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,我院于2023年年底在全院范围内评选第八届“十大杰出九院人-兴院荣院奖”,经过微信票选、精神文明委员会委员票选和党政领导班子评审,最终评选

出了7名个人和3个集体,他们是个人奖-王延安、王珮华、范新东、郝永强、盛红彬、熊屏、潘晓岗。集体奖-口腔种植科、学科规划处、泌尿外科。

1月29日下午,我院举行2023年度总结表彰大会。大会对第八届“十大杰出九院人-兴院荣院奖”获奖个人和集体进行了表彰。

继往开来 共谱华章 我院举行2023年度总结表彰大会

本报讯(通讯员 陈佳)1月29日下午,我院于南部院区举行2023年度总结表彰大会。医院全体党政领导班子成员,部分院士、老领导、终身教授代表,以及党支部书记、科主任、职能部门负责人、博导代表等参会。会议由戴星副院长主持。

吴皓院长作2023年工作总结及2024年重点工作报告,全面总结了2023年医院在高质量发展中所取得的成就。一年来,医院以高质量发展为引领,持续加强高水平医院建设、高品质医疗服务、高标准临床创新、高层次人才培养、高效能医院治理。针对医院发展中所存在的部分问题,吴皓院长也逐一进行横向对比,并提出了思考和对策。医院将继续加强人才建设和学科建设,下大力气解决医教研管工作中尚未解决的“硬骨头”问题。总结过去,展望未来,吴皓院长向与会人员展示了2024年医院重点工作思路。新的一年,医院将从全面提升党的建设质量和水平,多措并举

促进医疗业务发展;进一步加强国考监测指标管理;引育并举推进人才强院建设;加强学科建设,提升专科服务能级;提升科研平台建设质效和引领作用;聚焦临床研究,推进成果转化试点等各个方面,以高质量发展为首要任务,全力以赴推进医院各项工作迈上新台阶。

会上,口腔正畸科房兵主任、泌尿外科徐斌主任、2021年度国家优秀青年科学基金项目获得者陶永副研究员,分别作了学科建设和人才培养等交流,和与会人员分享他们的心得体会,启发大家进一步做好科室的人才和学科建设。

党委书记马延斌在总结讲话中提出三点要求。一是要知大势,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,坚持把党的政治建设摆在首位,确保党的建设和医院事业发展深

度融合。二是要强担当,要以“十四五”规划为指引,在深化医院各项改革的进程中,全院职工要以饱满的工作热情,发挥积极性、主动性与创造性,立足岗位,履职尽责。三是要促发展,要紧紧围绕医院发展规划目标、科室目标任务精准发力,切实提高医疗服务质量和水平,对标国家及上海公立医院高质量发展要求,以坚持高质量发展为主线,以深化改革为动力,以夯实基础为抓手,以人才建设为引擎,向着学科特色鲜明、具有全球影响力的综合性研究型医院勇毅前行。

2024年是医院“十四五”规划的关键之年,全体九院人要以此次大会为契机,围绕医院全年重点工作,在医院运行上“稳增长、调结构、补短板”,在学科建设上“强基层、固高原、建高峰”,使医院在学科、人才、医疗、教学、科研和管理各项工作上取得高质量、可持续的发展。

2023年度上海高校市级一流本科课程认定结果公布

九院临床医学院

《蛛网膜下隙麻醉虚拟仿真实验》课程获得认定

本报讯(通讯员 潘沛)近日,上海市教育委员会公布了2023年度上海高校市级一流本科课程认定结果(沪教委高[2024]2号),九院临床医学院麻醉学教研室姜虹教授主持的《蛛网膜下隙麻醉虚拟仿真实验》课程获得认定。

该课程采用以学生为中心,将数字化技术与实践教学深度融合,采用基于案例的交互式、探究式的教学案例设计,以临床病例为基础,融合蛛网膜下隙麻醉基本理论知识、操作

技能知识等内容,形成完整的“理论-实践-考核”一体化虚拟仿真实验课程,为学生提供沉浸式学习体验,有效解决临床教学中相应病例资源不足和医疗安全风险等问题,实现学生从理论知识到临床实践的无缝衔接。

我院麻醉学教学团队围绕上海交通大学医学院“培养有灵魂的卓越医学创新人才”的办学理念,贯彻“以学生为中心”的教学思维,依托九院丰富的临床资源和九院临床医学院优质的教学平台,近年来在课程建设、教学研究和成果方面取得优异成绩,为培养优秀医学人才发挥了积极作用。课程负责人姜虹教授先

后主持上海高校市级重点课程项目、上海高校重点教改项目、上海高校外国留学生英语授课示范性课程建设项目、上海交通大学医学院一流本科课程建设重点项目等教学课题,以通讯作者发表教学论文10篇;获2023年上海交通大学教书育人奖一等奖,2022年宝钢全国优秀教师奖,2022年上海市优秀住培带教老师,2021年上海交通大学教学成果一等奖等教学荣誉。培养的学生先后获得上海市和上海交通大学优秀毕业生、上海市优秀住培医师、首届虚拟仿真实验大赛学生组作品比赛卓越奖和人文社首届虚拟作品展示铜奖。

九院纪委召开关键领域、重点岗位专题警示教育会

刊2版

2023年度上海第九人民医院十大新闻揭晓

刊2版

斯特拉斯堡内固定技术研究组口腔颌面外科中国培训中心在我院举行揭牌仪式

刊3版

我院郑凌艳团队在《细胞代谢》杂志发表关于T细胞糖代谢重编程影响自身免疫疾病的原创性成果

刊3版